扳

根

经棚镇 新时代文明实践系列活动持续升温

本报讯(通讯员 杨秀金 杨梦琪) 自经棚镇新时代文明实践系列活动之 爱国卫生运动启动以来,全镇各村相 继开展了环境卫生整治、送医送药义 诊、乡风文明建设等系列活动,在全镇 掀起新时代文明实践活动热潮。

6月5日,庆国村党支部发动本村 的党员、群众、网格员和志愿者集中清 理环境卫生。大家纷纷拿起铁锹和扫 帚,对村路两边杂草、碎石等垃圾进行 了清除。在清理的同时,各位党员还 向本村的群众宣传卫生健康知识,劝 导大家爱护环境卫生,改变乱扔垃圾 的陋习,激发群众监督不文明现象,树 立共同保护环境意识。在党支部的带 动下,庆国村的村民们也纷纷拿起清

洁工具,参与清理道路、渠道垃圾,并 自觉打扫家庭卫生及周边环境卫生, 进一步提升乡村人居环境质量。

在庆国村环境卫生清理的同时, 在光明村和光明社区开展的爱国卫生 运动义诊活动如火如荼。6月5日,经 光明村第一书记郭雪峰同志协调,克 旗中蒙医院派出内科、中医科、普外 科、宣传科等10个科室,抽调医务骨干 22人,深入光明村和社区开展送医送 药义诊活动。医生通过现场模拟示范 为村民讲解心肺复苏等急救知识,普 及慢病管理、四害防治、夏季传染病防 控等健康知识,发放健康卫生知识宣 传资料,同时,为村民进行B超、心电 图、血压血糖、推拿按摩等多项检查, 村民凭医师开出的诊断书免费领取药 品,价值达1万余元,有效提高了村民 公共卫生意识和防病能力。

6月7日,经棚镇庆华村等村相继 召开了环境卫生清理整治及爱国卫生 运动启动会,会上结合网格化管理、新 时代文明实践、农村合作化改革、乡村 治理等工作对环境卫生清理和爱国卫 生运动进行了安排部署,利用积分制 管理启动文明家庭的评选。会后,各 村民组行动起来,在搞好家庭卫生的 同时,大力开展了公共区域环境卫生 整治,进一步解决农村环境"脏、乱、 差"问题,依托环卫公益岗和物业分 司,探索建立环境卫生整治长效机制。

为推动新时代文明实践活动更好

开展,经棚镇党委政府引导各村统筹 整合部分集体经济资金和防疫期间捐 款,建立起每村5至10万元的扶贫和 新时代文明实践专项公益金,用于扶 贫公益岗、特殊困难人员的救助及评 选出的"文明家庭"等先进家庭和个人 的奖励表彰,进一步调动群众参与活 动的积极性,促进乡风文明建设。

在咬定脱贫攻坚工作不放松的同 时,经棚镇党委政府一手抓"三位一 体"农村合作化改革和产业发展,一手 抓新时代文明实践和乡村综合治理, 以经济发展和乡风文明建设助推乡村 振兴战略深入实施,力争全镇早日实 现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治 理有效、生活富裕的乡村振兴总要求。

旗人民医院

三分钟的生命援助

本报讯(特约记者李心)6月7日,旗税务局楼顶发生火灾,现场火势很大,浓烟 滚滚,旗人民医院120急救中心主任张玉龙在了解到火情后快速做出反应,在未接到 120报警电话的情况下调动120救护车仅用三分钟前往现场,确保现场伤员可以及 时得到救治。

救护车与消防车同时到达现场展开救援。待消防人员控制火情后,公安人员于 四楼发现一名伤者,张玉龙立即带领医务人员到火灾楼内查看患者,到达现场后发 现一名男性患者,该患者于着火时从顶楼跳到四楼,检查后发现把腰摔伤,120 医护 人员立即和现场人员一同将患者由四楼抬下送往救护车,并将患者送往医院检查。 该患者经急诊科检查后,目前生命体征平稳,行CT检查,CT显示腰1椎体爆裂性骨 折并椎管狭窄,骨盆骨折,遂送至骨科病房进行后续治疗。

此次行动从出诊到救援的及时极大地缩短了救援的时间,为患者争取了更多的 救治时间。

旗中蒙医院开展"爱眼日"活动

本报讯(通讯员郑天娇)旗中蒙医院组织"义诊专家团队"分别走进万合永镇卫 生院、土城子镇总校和光明村,开展全国第25个"爱眼日"宣传活动,普及全民眼健康 科学知识,提高人民群众爱眼、护眼意识,推动防盲治盲和眼健康工作。活动中,为 小学生免费进行视力筛查、龋齿筛查,为群众把脉问诊,免费测血压、测血糖、做心电 图、B超、拔铜罐、免费理疗并发放药品,同时给予健康指导。活动共开具处方130余 份,义诊679人,免费发放药品13100余元。



6月7日上午,石林社区开展了"交换绿色,传递文明"图书换绿植活动。 图为居民与社区工作人员交换书和绿植。 摄影 杨帆

(特约记者 靳羽商)自全 旗创建自治 区文明城市 工作开展以 来,西拉沐沦 街道以培育 和践行社会 主义核心价 值观为根本, 动员广大居 民群众积极

行动起来,从 我做起、从现 在做起、从小 事做起,形成 了 文明共创 的浓厚氛围。

街道社 区是创城工 作中的重要 一环,西拉沐 沦街道把创 建自治区文明城市工作列人重要议事 日程,认真研究,周密部署,成立以党 政一把手为正副组长的创城领导小 组,5月份召开街道层面的创城工作安 排部署会议同时制定《西拉沐沦街道 开展克旗创建自治区文明城市工作的 实施方案》下发至各站、办、所、中心和 各社区,形成了以街道主要领导亲自 抓、负总责,分管领导靠上抓、小组成 员具体抓的责任机制。

根据旗里下发的《自治区文明城 市测评任务分解表》的要求,进一步细 化工作任务,整理出街道层面的任务 分解表和任务清单,明确责任、细化分 L、落实到人。 的工作销号机制。

创城工作开展以来,街道不断加 强宣传力度,在着力提升群众文明素 质、加大居民群众知晓率上下功夫。 街道以《致广大居民群众的一封信》的 形式印发了创建文明城市倡议书海报 1500余份张贴在辖区所有小区楼栋单 元门上、制作活页宣传单10000份入户 派发;将《克旗创建自治区文明城市明

白卡》和《文明礼仪知识宣传手册》、蒙 汉双语版市民公约摆放在各社区一站 式服务大厅,便于前来办事的居民随 时领取。同时在充分利用手机软件制 作图文并茂的创城宣传作品广泛转发 至朋友圈、居民群中,在辖区内的LED 大屏循环滚动播放创城宣传标语、图

五月份以来,西拉沐沦街道创城 工作依托新时代文明实践陆续开展起 来。青山社区新时代文明实践站召集 林业和草原局的在职党员志愿者、社 区党员志愿者、居民志愿者共60余人 开展了以"美化家园我先行"为主题的 义务植树活动;六--儿童节期间哈达 社区、青山社区分别开展"预防青少年 犯罪护助青少年成长"主题宣教活动, 进一步强化了辖区内未成年人思想道 德建设工作。世界环境日期间为提升 城市形象,推进创建文明城市工作,玉 竹社区、碧柳社区新时代文明实践站 分别开展低碳志愿环保服务活动,助 力文明城市创建。玉竹社区环保志愿 服务队联合辖区内小微企业职工到东 山根林区开展"行动促环保 健康你我 他"环保志愿服务活动,41人头戴小红 帽在林间捡拾垃圾;碧柳社区6月5日 开展了以"低碳生活,健康与我同行" 健步走活动,为创建自治区文明城市 营造绿色、低碳的群众氛围。

西拉沐沦街道以改善辖区居民生 活环境为落脚点,实打实推进创城工 作。协调解决了辖区多起物业矛盾纠 纷,先后解决了永盛小区、新城家园2 个小区主管道堵漏的矛盾纠纷,为公 安小区出资维修自来水管道,并成功 指导怡景家园、东苑小区成立了业主 委员会,评选了新的物业公司,提升了 居民的满意度。向旗就业局申请6个 公益性岗位并按程序进行人员招募, 由其负责辖区背街小巷、物业管理空 白区等卫生死角的环境卫生整治工 作,全面提升了辖区环境质量的同时 满足了居民就业需求。利用党建为民 服务资金为辖区内老旧小区购置路灯 31盏,着力推进老旧小区亮化工程。

产业党建双融合 富了口袋富脑袋

本报讯(通讯员朱少辉)新开地乡 党委、政府积极探索发展新思路,一体 化推进农机产业联合体、乡村治理型 党建联合体融合发展,两轮驱动、多措 并举,努力实现"产业兴旺、生态官居、 乡风文明、治理有效、生活富裕"的总

富口袋,农机产业联合体大显身 手通过组织引领和农机产业联合体带 动,积极调整产业结构,鼓励党员带头 种植中草药和杂粮杂豆,促进百姓增 收。同时,把种植经验丰富、群众基础 好的党员培养成技术骨干、致富带头 人;把年轻有为、群众公认的致富能手

培养成积极分子和重点发展对象。加 强农机现代化优势发挥,两年来为全 乡有机户更新机械85台、大中型整地 机械19台、各类农机具54台件,投入 资金67万元更新引进36台件,全乡农 机化水平提高到90%以上。着力提高 农民种植业收入,实时提供市场供求 信息,2019年辐射带动周边540户种植 中草药8600亩,年作业面积16000亩, 每亩平均增收1500元。2020年实施免 耕作业项目24000亩,达到了良好的经 济效益,让农民切实感受到自己的钱 口袋富了起来。

富脑袋,乡村治理型党建联合体

再立新功乡村治理型党建联合体重在 倡导村民互帮互助、敬老爱幼、移风易 俗、爱护环境、健康生活,反对天价彩 礼、铺张浪费,着力破解乡村不正之 风,形成崇尚健康、节约、和谐的公序 良俗,促进乡风、民风进一步好转。切 合实际制定并用好村规民约,大力弘 扬社会主义核心价值观,让村民的脑 袋也富了起来,新时代农民的精神文 明稳步提升。通过组织联合、人才联 管、活动联办、脱贫联推、黑恶联治等, 以党建引领、党群联手的聚合效应,提 升乡风文明,助力乡村振兴。党建联 合体成立以来,喜事新办、丧事简办,

没有发生过一起矛盾纠纷,实现了党 组织领导下的"村情民知、村事民议、 村规民守、民事民治",取得了良好的

社会效益。 双融合,乡村振兴战略落地生根 通过乡村治理型党建联合体与农机产 业联合体的一体推进和融合发展,有 效整合"网格化管理、组团式服务"等 各支队伍,成立生产互助、红白理事 会、文体活动等组织,建立了农机技术 和抢修应急服务机制,打通服务基层、 服务群众"最后一公里",形成"事事有 人管、人人有事干"的发展生产、互帮

产业指导员解决产业扶贫"最后一公里"

本报讯(特约记者 杨月华)近日, 乌兰布统苏木葫芦诺日嘎查产业指导 员辛建国格外忙碌,嘎查里几户牧民 家养殖的牛羊相继不同程度地出现病 情,接到电话后,他第一时间前往指

贫困户赵金刚家的羊出现了不爱 吃草料的现象,用了一些药也没有好 转,于是找到了辛建国,辛建国凭着多 年的养殖经验和动物防疫员工作经 历,给他家开出了治病良方,两天没 到,病情有所好转。看着日渐健壮的

牛羊,赵金刚连声感谢道:"产业指导 员可帮我们大忙了。"辛建国自今年3 月份被聘为产业指导员以来,已经为 全嘎查20余户牧户解决了多个养殖难

按照"精准施策、精准指导、精准 服务、精益求精"的思路,乌兰布统苏 木建立了贫困户产业发展指导员制 度,明确产业发展指导职责,全力帮助 贫困户协调解决当前产业扶贫"最后 一公里"难题,促进贫困户稳定增收脱 贫。截至目前,全苏木已遴选出产业 指导员29名,实现了6个嘎查、27个独 贵龙的全覆盖,为坚决打赢脱贫攻坚 战提供了不可或缺的人才支撑。

为把此项工作做细、做实、做出成 效,苏木精准选人、组建队伍,组建了 由种养大户、种养能手、致富带头人、 乡土人才、驻嘎查第一书记、驻嘎查工 作队员及专业技术人员在内的产业指 导员队伍。为提高产业指导员实际指 导能力和业务水平,苏木注重抓好产 业指导员培训,提升整体产业指导员 素质。截止目前共开展产业指导员技 术技能培训班5期,培训内容以工作能 力提升、种养技术、旅游业发展为主。 同时,产业指导员按照每月入户3次的 要求,共实际人户指导贫困户1200余 人次,同时为保证产业指导员发挥更 大的作用,苏木按照人户次数、工作表 现、档案记录等评选出优秀、良好、合 格、不合格四个档次,被评为优秀的表 彰奖励,不合格的予以调换,大大激励 和调动了扶贫产业指导员的工作积极 性,为乌兰布统苏木高质量脱贫奠定 了坚实的基础。

坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(通讯员 薛艳明)田家少闲月,五月人倍忙。走进 "南大门"土城子镇,首先迎接你的是集加工、初选、晾晒于一体 的设备齐全的药材初选厂,继续沿306国道行走,路旁土城子村 广阔的中草药育苗基地上,这边是黑色笔直的滴灌带将遮阴网 下的田畦分成整齐的网格,技术员调试着阀门,翻腾的水雾均 匀喷洒田间,浇灌着苗床,40多名工人正在紧张有序地铺设着

版面设计: 于永波 校对: 王玥璁

邮箱: ksktxxbfk@163.com

306国道穿镇而过的土城子镇镇区属平川地区,有着气候 适宜、交通便利、种植经验丰富等诸多优势,中草药种植有着得 天独厚的发展潜力。土城子镇党委、政府因地制宜加快产业结 构调整步伐,鼓励农户发展特色中草药种植项目,以土城子村 为中心将五台山村、瓦房村、五分地村三个村15个村民组连片 规划成中草药种植产业带。从2005年起,引进桔梗、防风、苍术 等几个品种,经过土城子村两委班子成员和党员代表示范带头 种植,到现在已发展到全镇十余个品种、6000多亩规模。

有了多年的特色中草药种植、育苗导栽、种子繁育经验技 术,随着产业发展,中草药种植及销售规模不断扩大,建设一处 集育苗、清洗、晾晒、储存等初加工于一体的药材初选厂迫在眉 睫。2019年,土城子镇积极协调上级部门投资204万元,启动 项目配套药材初选厂建设项目1处,新建药材生产加工车间1 处、生产初选车间2处,晾晒场3000平方米,配套建设水、电、路 等及购置相关设施设备。初选厂建设促进产业结构调整,可就 地初选药材5000吨,与直接外销后相比增收200万元。预计年 收益23万元左右,一部分用于52户无劳动能力贫困人口收益 分红,剩余部分用于壮大村集体经济,并为80名有劳动能力的 贫困人口提供就业岗位。成为带动就业、促进农民增收的必要 手段,可提供就业岗位150个,通过上岗培训,掌握中药材初选 技术,使富余劳动力转移出来,增加就业收入。鼓励贫困户以 土地、劳务、资金等人股合作社,建立"保底收益+按股分红"的 利益联结机制,实现贫困户脱贫增收。再利用3-5年时间将中 草药种植扩大到2万亩以上,辐射带动五台山村、瓦房村及周 边村组扩大中草药种植规模,推动土地效益最大化,为实现产 村融合开辟出一条有效路径。依托土城子村药材初选厂,全镇 将形成完整的中草药种植加工产业链条,同时依靠306国道交 通优势,积极发展订单农业,培养优质客户源,形成稳定的中草 药销售链条,推动全镇经济发展。

今年旗农牧业局和旗扶贫办鼓励中草药种植项目建设,对 种植10亩以上集中连片药材的农户给予每亩100元补贴,贫困 户每亩补贴200元。土城子镇结合惠民政策着眼品牌创建,投 资400万元建设土城子村中草药育苗基地一处,基地建设抢抓 春耕前完成土地流转230亩,育苗基地采用招投标、公司化经 营模式,形成育苗、种植、收购、采种产业链公司采取集中土地 流转、提供务工岗位、参与人股分红、帮带种植药材四种模式, 与村民建立利益联结机制,镇内农户繁殖本基地药苗,公司只 按一半收取农户投资成本,另一半农户在卖出药材后再予以支

付。育苗基地经济效益可观,按照85%的出苗率计算,可育苗3450万株,一年后 分秧栽植2300亩,三年后可收根920吨,收籽69吨,每亩中草药材比种大田年增 收2500元左右。截止目前,在基地建设和育苗中共用当地群众200个人工,预 计到秋收还需400个人工,每人工按市场价120元计算,实现务工收入7万余 元,有效带动当地群众增收致富。实行"公司+基地+农户"的发展模式,发挥企 业引领作用,大规模带动当地群众发展中药材种植,实现了种一片药材、育一个 基地、兴一个产业、富一方群众的目的。

农机合作社 致富又环保

本报讯(通讯员宋雨霏)土城子镇哈巴其拉村胜丰农机专业合作社,从 2016年开始流转土地到现已流转土地1500多亩,不仅带动周边村组脱贫致富, 也为周边养殖户舍饲禁牧提供了草料保障。

胜丰农机专业合作社现拥有大型拖拉机、旋耕机、插秧机,收割机,播种机, 机动喷雾器等各类大中型机械20多台。主要经营范围有土地深耕深松、机械化 旋耕、精细施肥播种、机械化收割、机械化打草捆草、植保专业化病虫草害防治 等相关服务。从耕种到收割可提供全程机械化托管服务,服务哈巴其拉村、水 泉村、前进村等村组耕地规模已达15000多亩。经过逐步发展,现资产已达300

为了支持农机合作社发展壮大,土城子镇政府特邀旗农机,农技等部门业 务骨干前来指导工作,根据需求开设农机培训课程。通过一系列的专业培训, 先后参与周边村落和内部作物耕、种、防、收1.5万亩。创服务产值100多万元。 合作社成立以来,服务规模、服务范围、投资规模逐步提升,吸收社员人数逐步 增加,呈现出欣欣向荣蓬勃发展态势。

目前,胜丰农业专业合作社致力于生态农业技术推广,保护生态环境,全面 落实良种引进、试种、繁育、施肥、防病、防虫、防疫,推动农业机械化的普及工 作,治理污染农用地已取得显著成效。

双语宣讲扶贫扶志

本报讯(特约记者苏道)近日,达日罕乌拉苏木草原学习轻骑兵宣讲小分队 走村串户,深入嘎查牧户家中,用蒙汉双语宣讲脱贫攻坚各项政策措施,与牧民 群众面对面答疑解惑,激发贫困户的内生动力,切实推动党的政策理论"飞入寻 常百姓家",为决战决胜脱贫攻坚提供强有力的思想保障和精神动力。

在塔班呼如嘎查贫困户孙国财家中,达日罕乌拉苏木党委书记毕力格图同 志就如何转变传统养畜观念,加大舍饲圈养投入力度为贫困户算了一笔经济 账,并将我旗推动农村牧区经济高质量发展相关政策进行了解读,使贫困户在 了解相关政策的基础上,充分激发了他们的内生动力。

巴彦都呼木嘎查第一书记莫经民,围绕习总书记七次脱贫攻坚重要论述, 就克旗在精准扶贫工作中的措施和政策进行了解读,并对嘎查今后的发展,与 嘎查"两委"、党员、牧民代表进行了深刻的探讨。

"通过这种用我们老百姓听得懂的方式,给我们讲解国家的脱贫政策,我们 不仅愿意听也记得牢,国家有这么多好的政策向贫困户倾斜,我对过上好日子 更有底气了。"达根诺日嘎查的贫困户巴雅尔图动情地说。

截止目前,达日罕乌拉苏木草原学习轻骑兵已对全苏木10嘎查进行了全覆 盖的脱贫攻坚政策宣讲,通过活动的开展,嘎查干部和牧民群众深受鼓舞,对脱 贫攻坚理论政策知识有了更深刻的认识,更为达日罕乌拉苏木打赢脱贫攻坚战 增强了信心、增添了新动力。







克什克腾信息报 (二维码)



克什克腾电视台 (公众号)